QUAND J’ÉTAIS PETIT(E)

Quand j’avais 5 ans, j’allais à l’école maternelle ( grande section). Mon père conduisait la voiture et m’amenait à l’école où je restais jusqu’à 4 h. de l’après-midi.

Là, je jouais avec les autres enfants et on prenait le casse-croûte vers 10 h. A midi on déjeunait et ensuite on allait jouer dans le jardin autour de l’école . A la sortie de l’école c’était ma grand-mère qui venait m’accompagner à la maison ( chez elle si mes parents n’étaient pas encore revenus du boulot ) et là elle me racontait des histoires, quand elle était petite et ce qu’elle faisait à mon âge.

Elle me racontait ce que mon grand-père faisait et comment ils vivaient. Ensuite je regardais les dessins animés à la télé et j’attendais mes parents qui, d’habitude venaient vers 6 h. Puis on rentrait à la maison et ma mère me demandait si j’avais passé une bonne journée et ce que j’avais fait . A 7h30 on dînait et mon père rigolait beaucoup avec moi, ma sœur et mon frère. Enfin on regardait un peu de télé et quand j’avais sommeil, ma mère me mettait au lit, me faisait la bise et je dormais.

