A PARIS

L’année prochaine j’irai à Paris.

Je partirai en voiture ( train, avion ) et j’arriverai là le même jour/ le jour suivant, au centre- ville. Je visiterai les musées du Louvre et d’Orsay, je me promènerai dans les jardins des Champs- Elysées et des Tuileries.

Je verrai la cathédrale de Notre Dame, l’Arc de Triomphe, la Tour Eiffel et la basilique du Sacré Cœur . Je me déplacerai de la place de l’Etoile à la place de la Concorde.

Enfin je déjeunerai dans un café sur la Seine et je logerai un hôtel Avenue Montaigne. Je monterai sur la Tour Eiffel d’où l’on voit un beau panorama, sur la tour Montparnasse et dans le quartier Montmartre ( Sacré Cœur ).

J’achèterai des souvenirs dans le quartier Latin, pour mes amis et des cadeaux pour mes parents à «  La Fayette »  ou à « Le Printemps ».

J’irai en bateau- mouche sur la Seine, en métro pour se déplacer d’un quartier à l’autre et en Rer ( Réseau Express Régional )  pour aller à Marne la Vallée ( EuroDisney ).

Le soir j’irai dans le quartier Pigalle pour entrer dans « Le Moulin Rouge » ou dans « Le Lido » et dans tous les lieux où il y a des soirées can can et des cafés- chantants.

Je dînerai au restaurant sur la Tour Eiffel et j’irai en boîte à « Le Scala ». Je rentrerai à l’hôtel le matin suivant très/assez/peu/pas du tout content de mes vacances à Paris.

Questions

1- Comment s’appellent les musées les plus importants de Paris ? 

2- Quels sont ses jardins ?

3- Quels sont les monuments les plus connus ?

4- Quelles places est-ce qu’il y a aux limites de l’Avenue des Champs- Elysées ?

5- Quelle avenue est renommée par ses hôtels ?

6- Où vas-tu pour voir un beau panorama ?

7- Où vas- tu pour acheter des souvenirs et des cadeaux ?

8- Pour aller sur la Seine, quel moyen de transport faut- il prendre ?

9- Où vas- tu pour voir des spectacles ?

10-  Et pour aller danser ?

11-  Est-ce qu’il y a un restaurant sur la Tour Eiffel ?

