Pour pratiquer la langue de Molière, il faut de la patience, un peu d’imagination, beaucoup d’humour, une bonne oreille et surtout des joues musclées.

Si vous débutez, il faut commencer par prononcer chaque son lentement et articuler clairement. Vous trouvez cela difficile ? N’oubliez pas que soixante millions de personnes y arrivent dans l’Hexagone, alors pourquoi pas vous ! De toutes façons, il ne sert à rien de parler vite pour parler bien.

A la gare, quand vous demandez un billet de train pour Bordeaux et qu’on vous répond que les trains français ne vont pas jusqu’au Portugal (parce que vous avez prononcé " Porto "), dites seulement à l’employé : " Ah bon, mais pourquoi ? ". Il vous dira alors certainement : " Je ne sais pas ".

Si un Français vous parle trop rapidement et que vous ne comprenez rien, demandez-lui gentiment de répéter. S’il refuse, dites-lui franchement que vous ne parlez pas encore couramment sa langue et qu’il doit être compréhensif. S’il continue de parler à la vitesse de la lumière, alors n’hésitez pas à lui tourner le dos, c'est uniquement parce qu'il fait la sourde oreille et ne veut pas vous comprendre ! Ne vous énervez pas et écoutez fréquemment des chansons françaises, elles vous calmeront et vous aideront à mémoriser la mélodie de la langue.

Si vous pensez que votre français est encore mauvais après des années d'études, gardez le sourire, car généralement, les Français parlent assez mal les langues étrangères.

Puis, lorsque vous vous sentirez plus à l’aise, vous pourrez vous exprimer plus passionnément, mais toujours poliment bien entendu ! Vous pourrez également vous exercer à prononcer des phrases du type " je veux et j’exige d’exquises excuses " en faisant les liaisons nécessaires. Si vous aimez les défis, vous pouvez également réciter l’alphabet à l’envers (de Z à A). Si vous y arrivez sans problème, vous avez dépassé le Français moyen et pouvez être très fier de vous. Si vous échouez après plusieurs tentatives, essayez avec une gorgée de vin car cette boisson libère les langues.

Question

1 - La liaison est une caractéristique phonétique qui relie :

une consonne suivie d’une voyelle. 

une voyelle suivie d’une consonne.

deux consonnes. 

2 -  Les adverbes de manière se forment généralement :

sur l’adjectif masculin + " -ment ".

sur le verbe + " -ment ". 

sur l’adjectif féminin + " -ment ". 

3 -  L’adverbe qui correspond à l’adjectif " bref ", c’est :

brèvement. 

brefment.

brièvement. 

4 - Parler français est fatigant car il faut beaucoup :

articuler.

prononcer.

réciter. 

5 -  Réciter l'alphabet à l'envers est un exercice :

facile pour les Français.

difficile pour les étrangers.

difficile pour les Français et les étrangers. 

6 -  On appelle la France " l'Hexagone " car sa carte représente une figure géométrique qui a :

4 côtés.

6 côtés.

8 côtés.

7 -  La population française s'élève à :

60000000 de personnes.

6000000 de personnes.

600000000 de personnes.

8 -  Une personne qui dit toujours ce qu'elle pense n'est pas :

franche.

pensante.

menteuse.

9 -  L'adverbe qui correspond à l'adjectif " bas " est :

bassement.

basment.

basement.

10 -  L'adjectif qui correspond à l'adverbe " naïvement " est :

naïf. 

naïve.

naïv.

